



वुमेन्स पॉवर

इंफाळ : लिसीप्रिया ही मणिपूरची ९ वर्षांची पर्यावरण कार्यकर्ती आहे. पर्यावरणातील प्रदूषण यावर तिचे काम आहे. तिने केलेल्या कामाबद्दल तिला अनेक जागतिक पुरस्कारांनी गौरवण्यात आले आहे. लिसीप्रियाच्या कर्तृत्ववाला महिलादिनानिमित्त 'वर्तमान'चा सलाम!

'मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षातील भ्रष्टाचाराची चौकशी व्हावी'

विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : राज्यात सत्तारूढ महाविकास आघाडी सरकार सर्व पातळ्यांवर चांगले काम करत असताना विरोधकांकडून मात्र भ्रष्टाचाराचे बेफूट आरोप केले जात आहेत. तत्कालीन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या कार्यकाळात मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षात शेकडो कोटींचा भ्रष्टाचार झालेला असून त्याची महाविकास आघाडी सरकारने कसून चौकशी लावावी अशी आग्रही मागणी विधान परिषदेत राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार अमोल मित्तकरी यांनी केली. राज्यापालांच्या अभिभाषणानंतर चर्चेच्यावेळी विधान परिषद आमदार मित्तकरी बोलत होते.

आमदार अमोल मित्तकरी पुढे बोलताना म्हणाले, सत्तारूढ महाविकास आघाडी सरकार कोरोनाशी चार हात करताना यशस्वी लढा देत असताना विरोधी पक्ष मात्र भ्रष्टाचाराचे बेफूट आरोप करत आहेत, ते थांबले पाहिजे उलट तत्कालीन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या कार्यकाळात मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षात शेकडो कोटींचा भ्रष्टाचार झाला आहे, याकडे सभागृहाचे लक्ष वेधले. माजलगाव विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार प्रकाश सोळंके यांनी मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षात मार्च २०१५ ते ऑक्टोबर २०१९ या कार्यकाळात झालेल्या शेकडो कोटींचा भ्रष्टाचाराची चौकशी व्हावी, असे पत्र मुख्यमंत्र्यांना दिलेले आहे.

मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षाच्या अधिकृत संकेतस्थळावर ५२६ कोटी रुपये वितरित केल्याचे नमूद आहे, मात्र दुसरीकडे १५०० कोटी रुपये खर्च केल्याचा दावा केला जात आहे. ही तफावतच भ्रष्टाचार झाल्याची पावती देत आहे, असेही आमदार मित्तकरी म्हणाले. त्यामुळे तत्कालीन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या कार्यकाळात मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षात झालेल्या भ्रष्टाचाराची महाविकास आघाडी सरकारने कसून चौकशी करावी, अशी आग्रही मागणी आमदार अमोल मित्तकरी यांनी केली. दरम्यान, या प्रकरणातील दोषींवर शासनाने चौकशी करून कारवाई करावी अशी मागणीही मित्तकरी यांनी लावून धरली आहे.



मंत्री सुभाष देसाई यांची आरोग्यमंत्र्यांकडे तक्रार

भाजपा सरकारच्या काळात मुख्यमंत्री वैद्यकीय सहाय्यता कक्षात मोठा गैरव्यवहार झाला असून त्याची कसून चौकशी व्हावी, अशी मागणी महाविकास आघाडी सरकारमधील ज्येष्ठ मंत्री सुभाष देसाई यांनी आरोग्य मंत्री राजेश टोपे यांच्याकडे केली आहे. हे प्रकरण गंभीर असून याकडे आरोग्य मंत्र्यांनी लक्ष द्यावे असेही पत्रात मंत्री देसाई यांनी म्हटले आहे.

फास्ट ट्रॅक न्यूज



प्रभू वैद्यनाथ मंदिर

१६ मार्चपर्यंत बंद

बीड : ११ मार्च रोजी महाशिवरात्री असून यंदा कोरोनाच्या वाढत्या संसर्गामुळे जिल्ह्यातील सर्व महादेवाची मंदिर पूर्ण दिवसभर बंद राहणार आहेत. वैद्यनाथ मंदिर परळी येथील यात्रा महोत्सव रद्द करण्यात आला आहे. तर वैद्यनाथ मंदिर हे ८ मार्च ते १६ मार्च बंद ठेवण्याचे आदेश दिले आहेत. दरम्यानच्या काळात विधिवत पूजा व सर्व विधी करण्याचे अधिकार मंदिर विश्वस्त व पुजारी यांना राहतील, असे आदेश बीडचे जिल्हाधिकारी रवींद्र जगताप यांनी आज दिले आहेत.

मराठी साहित्य संमेलन स्थगित

नाशिक : राज्यातील कोरोनाच्या पार्श्वभूमीवर नाशिकमधील नियोजित ९४ वे अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन रद्द करण्याचा निर्णय घेतला आहे. दि. २६ ते २८ मार्च दरम्यान नाशिक येथे साहित्य संमेलन होणार होते. साहित्य महामंडळाचे अध्यक्ष प्राचार्य कौतिकराव ठाले पाटील यांनी हा निर्णय जाहीर केला आहे. पुढच्या काळात कोरोनाचा प्रादुर्भाव कमी झाल्यास संमेलन घेण्याबाबत विचार केला जाईल, असेही ठाले पाटील यांनी सांगितले. संमेलनासाठीची जवळपास सर्व तयारी झाली होती. अनेक साहित्यिकांना निमंत्रणे पाठवली होती. सध्याची परिस्थिती पाहता आम्ही राज्यातील साहित्य संस्थांशी चर्चा केली. या चर्चेनंतर साहित्य संमेलन पुढे ढकलण्याचा निर्णय घेतल्याचे साहित्य महामंडळाने सांगितले.

गोव्यातही महाविकास

आघाडीचा प्रयोग

पणजी : येत्या विधानसभा निवडणुकीसाठी गोव्यातही महाआघाडी स्थापन करण्याची शक्यता नाकारता येत नसल्याचे शिवसेनेचे

प्रवक्ते खासदार संजय राजत यांनी पणजीत पत्रकार परिषदेत बोलताना सांगितले. मात्र, महाराष्ट्रातील फॉर्म्युला गोव्याच्या बाबतीत लागू होणार नसल्याचे त्यांनी सांगितले. गोवा भेटीवर असलेले राजूत शिवसेनेच्या गोवा कार्यालयात पत्रकारांशी बोलताना म्हणाले, गोव्यात सरकारचेही अस्तित्व दिसत नाही आणि विरोधी पक्षाचेही अस्तित्व दिसत नाही. त्यामुळे सर्व विरोधकांना एकत्र आणून भाजपविरोधात महाआघाडी स्थापन करणे शक्य आहे. कोणत्याही परिस्थितीत सेना गोव्यात २० जागा लढविणार आहे आणि गोव्यात विरोधी पक्ष म्हणून भूमिका बजावणार आहे असेही ते म्हणाले.

'अर्थ'पूर्ण संकल्प

३१ लाख २३ हजार शेतकऱ्यांना कर्जमुक्तीचा लाभ

प्रतिनिधी

मुंबई : महाराष्ट्र राज्याचा अर्थसंकल्प उपमुख्यमंत्री आणि अर्थमंत्री अजित पवार यांनी विधानसभेत सादर केला. महाविकास आघाडीचा हा दुसरा अर्थसंकल्प आहे. विधानसभेत सोमवारी दुपारी २ वाजता अजित पवार यांनी अर्थसंकल्प सादर करण्यास सुरुवात केली. राज्याचे अर्थराज्यमंत्री शंभुराजे देसाई विधान परिषदेत अर्थसंकल्प सादर केला. राज्यातील ३१ लाख २३ हजार शेतकऱ्यांना कर्जमुक्तीचा लाभ मिळाला, असे अजित पवार यांनी यावेळी सांगितले. कृषी क्षेत्राने राज्याच्या अर्थव्यवस्थेला सावरले, असे नमूद करत राज्यात २७८ सिंचन प्रकल्पाची कामे सुरु आहेत. तसेच बळीराजा जलसिंचन प्रकल्पाअंतर्गत ९१ प्रकल्पांची कामे सुरु असल्याची माहिती अजित पवार यांनी यावेळी दिली.



विदर्भात संत्रा संशोधन केंद्र उभारणार

राज्य सरकारने सुलभ पद्धतीने महात्मा फुले कर्जमाफी योजना राबवण्यात आली. याचा ३१ लाख २३ हजार शेतकऱ्यांना लाभ मिळाला. विकेल ते पिकेल योजनेसाठी २१०० कोटी किमतीचा बाळासाहेब ठाकरे कृषी व्यवसाय प्रकल्प राबवला जात आहे. प्रत्येक तालुक्यात अहिल्याबाई होळकर रोपवाटिका योजना सुरु करण्यात येईल. तर, विदर्भातील अमरावतीमध्ये संत्रा संशोधन केंद्र सुरु करणार असल्याचेही अजित पवार यांनी सांगितले.

३ लाखांपर्यंत पीक कर्ज शून्य टक्के

शेतकरी बांधवांना ३ लाख रुपयांपर्यंतचे पीक कर्ज शून्य टक्के दराने दिले जाईल. यंदा ४२ हजार कोटींचे पीक कर्ज वाटप करण्यात आले. बाजार समित्यांच्या बळकटीसाठी २ हजार कोटी रुपयांची योजना राबवणार असल्याचे अजित पवार यांनी सांगितले.

अर्थसंकल्पातील महत्त्वपूर्ण घोषणा

सारथी, बार्टी संस्थांना प्रत्येकी १५० कोटी रुपयांची तरतूद, शासकीय रुग्णालयांमध्ये आग प्रतिबंधक यंत्रणा बसवणार, शाळकरी मुलींना बसने मोफत प्रवास, घर महिलेच्या नावावर झाल्यास मुद्रांक शुल्कात १ टक्के सवलत, ३ कोस्टल मार्ग २०२४ पर्यंत पूर्ण करणार, राज्यातील मद्यावरील (दारू) व्हॅटमध्ये ६० वरून ६५ टक्के

वाढ, उस्मानाबाद, सिंधुदूर्ग, अमरावती, परभणीत मेडिकल कॉलेज उभारणार, पुण्यात रिंग रोडची घोषणा, २४ हजार कोटींचा निधी, आरोग्य सेवेसाठी ७ हजार कोटींचा प्रकल्प, पुणे, नगर, नाशिक झाल्यास मुद्रांक शुल्कात १ टक्के सवलत, ३ कोस्टल मार्ग २०२४ पर्यंत पूर्ण करणार, राज्यातील प्राचीन मंदिरांचे ८ प्राचीन मंदिरांचे जतन करणार,

बाळासाहेब ठाकरे यांच्या स्मारकाच्या खर्चासाठी यंदा ४०० कोटी, नाशिक-मुंबई मार्गावर मेगा इलेक्ट्रिक चार्जिंग सेंटर उभारणार, पूर्वमुक्त मार्गाला विलासराव देशमुखाने नाव देणार, दरम्यान, घराची नोंदणी महिलेच्या नावावर झाल्यास मुद्रांक शुल्कात १ एप्रिल २०२१ पासून सवलत दिली जाणार असल्याचे अजित पवार यांनी स्पष्ट केले आहे.

पखवाजाला हवी जागतिक ओळख

पंडीत उध्दवबापू आपेगावकर यांचे प्रतिपादन

पणजी : जगविख्यात पखवाजवादक पंडीत उध्दवबापू आपेगावकर यांचा ९ मार्च हा वाढदिवस त्याअनुषंगाने आपेगावकर यांची विशेष मुलाखत पुनःमुद्रित करत आहोत.

टीम वर्तमान

पखवाज वादन ही अस्सल भारतीय कला आहे. या कलेला विविध कोंडणात मांडून संपूर्ण जगाला पखवाज वादन काय आहे, याची ओळख करून देणार असल्याची माहिती वर्तमानशी बोलताना जागतिक दर्जाचे पखवाज वादक उध्दवबापू आपेगावकर यांनी दिली. प्रसिध्द धृपद गायक उस्ताद सयूदनी डगगर यांच्या समवेत आपेगावकर गोवा दौऱ्यावर आले असता त्यांनी वर्तमानशी संवाद साधला. आपेगावकर म्हणाले, वारकरी सांप्रदायाच्या मुशीतूनच मी तयार झालो. वारकरी सांप्रदाय हा माझा प्राण आहे. याचा मला अभिमान वाटतो. आज आळंदी, पंढरपूर येथे पखवाज वादनाचे प्रशिक्षण दिले जात असले तरी ही कला या प्रशिक्षण केंद्रातून मर्यादित ठेवली जात आहे, ही खंत मनात असल्याने पखवाज वादनाला जागतिक ओळख निर्माण करून देण्यासाठी मी धडपड करत आहे, असेही ते म्हणाले. कौटुंबिक पार्श्वभूमीवर बोलताना



गोवा कलाप्रेमी राज्य

गोव्याला २२ वर्षांपूर्वी आलो होतो. गोवा कला आणि संस्कृतीच्या जपणुकीसाठी प्रयत्न करणारे कलाप्रेमी राज्य आहे, अशी त्यांनी गोव्याबद्दल प्रतिक्रिया दिली.

आपेगावकर पखवाजवादानाची माझीही चौथी पिढी आहे. माझे पणजोबा तुळजाराम, आजोबा मारोतराव शिंदे हे पट्टीचे पखवाजवादक होते. त्यानंतर हा वारसा माझे वडील पद्मश्री शंकरबापू आपेगावकर यांनी पुढे चालवला. खऱ्या अर्थाने पखवाजाला भारताच्या बाहेर ओळख निर्माण करून देण्याचे कार्य वडिलांनी केले. त्यांचा वारसा आता मी प्रामाणिकपणे चालवत आहे. या क्षेत्रातील माझे गुरू वडीलच आहेत. वडिलांनी दाखवलेल्या मार्गावरच निष्ठेने पाऊल टाकत आहे. खेड्यात राहून धृपद गायकीची ओळख महाराष्ट्राला माझ्या वडिलांनी करून दिली हे आवर्जून त्यांनी नमूद केले. पुढे बोलताना ते म्हणाले, आज मी महाराष्ट्रातील एका शेतकरी कुटुंबात जन्मलो असलो तरी पखवाजवादानाच्या निमित्ताने संपूर्ण जगात कार्यक्रम झाले आहेत. आज पखवाजवादानाकडे जग मोठ्या आत्मियतेने पाहत आहे. फ्रान्स, नेदरलॅण्ड, बेल्जियम, जर्मनी,

स्वित्झर्लंडसह अनेक देशात माझा शिष्यवर्ग आहे. ज्या-ज्यावेळी वेळ मिळेल तेव्हा मी तेथे जाऊन पखवाज वादनाची कला शिकवत आहे. युरोपला 'ओपेरा' नावाचे शास्त्रीय संगीत आहे. त्यातही मी पखवाजवादन करत आहे. तसेच मुस्लिम समाजातील सुफी या पवित्र संगीतातही माझे पखवाज वादन झाले आहे. जगातील विविध देशातील संगीतात पखवाजवादानाचे महत्त्व पटवून देण्यासाठी माझी अकिरत धडपड चालू आहे. पखवाजाला विविध कोंडणात मांडून या कलेला नवी ओळख करून मी देणार आहे, असेही ते म्हणाले. जागतिक पातळीवर महाराष्ट्राचा ज्या-ज्यावेळी विचार होतो. तेव्हा लावणी कला पुढे केली जाते. कला ही कोणतीही श्रेष्ठ असते. परंतु पखवाज वादन ही महाराष्ट्राची घरंदोज कला आहे. या कलेकडे महाराष्ट्र शासन जाणिवपूर्वक दुर्लक्ष करत आहे, असेही ते म्हणाले.

‘जमाना बदल गया है बाँस’

तंत्रज्ञानामुळे महिलांचं आयुष्य जसं सोपं झालंय, तसंच ते इथल्या बाजारप्रणित व्यवस्थेमुळे तितकंच गुंतगुंतीचंही झालं आहे. हीच मानसिकता व्हॉट्सअपचा वापर करून, मेसेज पाठवून बाईला थेट तलाक देते. लाईव लोकेशन, वीडियो कॉलचा वापर करून आपल्या प्रेयसी, बायकोवर पाळतही ठेवते आणि एखाद्या आयेशाला मरतानाचा वीडियो पाठव, असंही निर्दयीपणे म्हणते.

मागच्या महिन्यात मी मैत्रिणीला भेटायला तिच्या कम्प्युटर क्लासमध्ये गेले होते. त्यादिवशी तिथं खूप गर्दी होती. तीस-चाळीस बायका, दहा-वीस कॉलेजला जाणाऱ्या मुली आणि वीस - पंचवीस पुरुषही होते. ती गर्दी एमएससी आयटी या कम्प्युटर कोर्सच्या परीक्षेसाठी जमलेली होती. त्यातली स्त्रियांची संख्या बघून मला आनंद झाला. बरं यातल्या बऱ्याच जणी साध्या गृहिणी होत्या. अनेकांना आपल्या कामाच्या ठिकाणी कम्प्युटर नीट हाताळता यावा म्हणून किंवा सरकारी नोकरीच्या ठिकाणी नियम म्हणून या कोर्सची गरज असते, पण यातलं काहीही कारण नसतानाही आपल्याला कम्प्युटर नीट हाताळता आला पाहिजे, प्रसंगी मुलांना शिकवता आलं पाहिजे असं वाटणाऱ्या बायकांची संख्याही नजरेत भरेल इतकी होती.

खरं तर कोणतंही नवीन तंत्रज्ञान शिकण्यासाठी, समजून घेण्यासाठी बायका उत्सुक असतात, पण बरेचदा त्यांना त्यासाठी प्रोत्साहन आणि पूरक वातावरण मिळत नाही, त्यामुळे त्या नव तंत्रज्ञान समजून घेण्यात काहीशा मागे राहतात आणि मग त्यांच्या अडाणी असण्यावर जोक्स बनवून ते व्हॉट्सअपवर फॉरवर्ड केले जातात. क्रिकेट, राजकारण, तंत्रज्ञान म्हणलं की, हं. तुला काय कळणार त्यातलं? असा कुत्सित प्रश्न अनेक बाप, भाऊ, नवरे, मित्र आपल्या मुली, बहिणी, बायका, मैत्रिणींना अजूनही विचारतात, पण जमाना बदल गया है, बाँस!

तंत्रज्ञान आत्मसात करणाऱ्या बाया

माझ्या एका मैत्रिणीच्या बहिणीला बघायला काही दिवसांपूर्वी एक स्थळ आलं होतं. मुलाकडच्या लोकांनी विचारलं, हिला काय काय येतं? तसं मुलीचे वडील म्हणाले, ‘आमच्या थोरलीचं लग्न झाल्यापासून आमचं सगळं हीच बघते. सगळं येतं. काय येत नाही ते विचारा. घरातल्या लाईव्ह, टीवी दुरुस्त करण्यापासून सगळं करते आणि तिला हे इतकं आवडतं, की शेजाऱ्यांकडेही काही बिघडलं तर हिलाच बोलावतात, दुरुस्ती करायला.’

त्यावर त्या बघायला आलेल्या कुटुंबाचे चेहेऱ्यांवरचे हावभाव असे काही झाले, की आम्हाला एक गृहकृत्यदक्ष सून हवी आहे, इलेक्ट्रिशियन नको’, मैत्रीण सांगत होती. तर या अशा पुरुषी वातावरणाला छेद देत अनेक जणी नवनव तंत्रज्ञान आत्मसात करत आपला अवकाश विस्तारत आहेत. माझ्या अनेक मैत्रिणींच्या आया ज्या आज पन्नाशी, साठीच्या पुढे गेल्यात, त्या फेसबुकवर आहेत, व्हॉट्सअप चांगलं हाताळतात, इतकंच काय नेटप्लिक्स, अमेझॉनवर वेब सीरिजही बघतात, हे सगळं बघून त्यांनी नवीन तंत्रज्ञानाला किती आपलंसं केलं आहे, हे जाणवतं. एक मैत्रीण वृद्धांसाठी मोबाईल कसा, वापरवा याच्या कार्यशाळा घेते, तिच्या कार्यशाळेतल्या अगदी ८० - ८५ वर्षांच्या आज्याही आता परदेशातल्या आपल्या नातवंदांशी वीडियो कॉलवर बोलू लागल्या आहेत. साध्या महिलांचे लाखो फॉलोअर्स कोरोनाच्या काळात तर सगळं जग

ठप्प झालेलं असताना, नातेवाईक, आपली माणसं विखुरलेली असताना वृद्ध महिला, एकल महिला, वेगवेगळ्या शहरांत अभ्यास-नोकरीसाठी एकट्या राहणाऱ्या तरुणींना या तंत्रज्ञानाचं हात दिला. केवळ संपर्क, संवाद एवढ्यापुरताच या तंत्रज्ञानाचा वापर होत नाही, तर आपल्या दैनंदिन जगण्यातल्या अनेक प्रश्नांची उत्तरं मिळण्याचा प्रयत्न यातून केला जातो. मासिक पाळीत पॅडरेवजी मेनस्ट्रुअल कप कसा वापरता येईल

‘ती’चे विश्व प्रियांका तुपे

ते पाहण्यापासून स्वतःच्या घटस्फोटाच्या सुनावणीला वीडियो कॉन्फरन्सिंगद्वारे हजर राहण्यापासून, झूम एपद्वारे काहीही शिकवणं वा शिकणं, सोशल मीडियाच्या माध्यमातून आपल्या उत्पादनांची जाहिरात करणं, यु ट्यूब चॅनल चालवणं, ब्लॉगिंग करणं, ट्रेडिंग, ऑनलाईन समुपदेशन करणं अशा असंख्य बाबी तंत्रज्ञानाचा वापर करून आजच्या स्त्रिया यशस्वीपणे करतात दिसतायत.

आपली आजी’, गावाकडच्या रेसिपी’ या यु ट्यूब चॅनल चालवणाऱ्या अगदी साध्या महिलांनाही आज लाखोंच्या घरात फॉलोअर्स आहेत. मोठा स्टुडिओ, मेकअप, चकचकीत वातावरण, साधनं त्यांच्याकडे नसूनही त्यांचे वीडियो हिट ठरत आहेत, ते

त्यांच्या आशयातल्या साध्या मांडणीमुळे आणि हे माध्यम कसं वापरायचं याचं गमक त्यांना नेमकेपणानं कळल्यामुळे.

महिलांना संधी देणाऱ्या संस्था एका मोठ्या न्यूज चॅनेलला अॅकर म्हणून काम केलेल्या पत्रकार हर्षदा स्वकुळेही अलीकडेच तिचं स्वतःचं युट्यूब चॅनेल सुरू केलेलं असून त्याद्वारे ती उत्तम माहिती, विश्लेषण देत असते, अल्पावधीतच तिचंही चॅनेल लोकप्रिय झालं.

ग्रामीण भागातल्या कमी शिकलेल्या किंवा अगदी अशिक्षित महिलांनाही असं काम करता यावं, यासाठी वीडियो वॉलेंटिअर्स’ ही संस्था काम करते. ग्रामीण भागातल्या दलित, आदिवासी, मुस्लीम आणि अतिशय गरीब महिलांना कॅमरा, मोबाईल, लॅपटॉप, रेकॉर्डर अशी साधनं आणि प्रशिक्षण देऊन त्यांना त्यांच्या भागातल्या समस्यांचं रिपोर्टिंग करण्यासाठी तयार केलं जातं. या उपक्रमामुळे तंत्रज्ञानाचा त ही माहीत नसलेल्या अनेक महिला आज भारतातल्या कानाकोपऱ्यांतल्या गावखेड्यातल्या समस्या लोकांसमोर मांडत आहेत. खबर लहेरिया’ या माध्यमसंस्थेनं तर मोठाच आदर्श घालून दिलाय. खबर लहेरियामधेही अशा प्रकारे शोषित, वंचित गटातून आलेल्या आणि पत्रकारितेचं कोणतंही औपचारिक शिक्षण न घेतलेल्या महिलांना साधनं, तंत्रज्ञान आणि आशय या तिन्ही पातळ्यांवर प्रशिक्षण तसंच काम करण्याची संधी दिली जाते.

कवितेतील ती

स्त्री

हळवी खूप असते ती
प्रत्येक परिस्थितीत धाडसी
पण असते ती

स्त्री आपली पहीली गुरु
तिच्या गर्भात झाले आयुष्य सुरू

नाही ती बापाच्या वंशाचा दिवा
पण दोन्ही घरी पेटवते दिवा

कधी शांत तर कधी राबराबगारी
स्त्री म्हणजे सुख दुःखात साथ
देणारी

सारे जीवन फुलवणारी
सर्व आयुष्याचे कारण तू..

सगळ्याशी मायेने बोलणारी ती
व्यक्ती
तीच खरी आहे स्त्रीशक्ती

कु.लक्ष्मी (हर्षदा)
रामेश्वर एखंडे



जागतिक महिला दिनाच्या

सर्व महिला यशस्वीना
हार्दिक शुभेच्छा !

सौ.संध्या शरद भांडेकर
तालुकाध्यक्ष, राष्ट्रवादी महिला आघाडी माजलगाव

जागतिक महिला दिनाच्या

सर्व ग्राहक, खातेदार, ठेवीदार, हितचिंतकांना
हार्दिक शुभेच्छा !

शुभेच्छा

सौ. मंगलाताई प्रकाशराव सोळंके

अध्यक्षा : जागृती महिला नागरी सह.पतसंस्था,
सदस्या : जिल्हा परिषद, बीड
संस्थापक अध्यक्षा, माजलगाव विकास प्रतिष्ठान

सोनेतारण कर्ज

फक्त **१२%** व्याजदर

सुलभ प्रक्रिया, त्वरीत कर्ज,
बचत खाते आवश्यक

मुदत ठेव

१ महिना ते ३ महिने	६%
३ महिने १ दिवस ते ६ महिने	७%
६ महिने १ दिवस ते १२ महिने	८%
१३ महिने ते पुढे	९%

जेष्ठ नागरीक महिला व अपंग ०.५०% जादा व्याजदर

लखपती आवर्त ठेव

मासिक बचत	जमा रक्कम	व्याज रक्कम	मिळणारी रक्कम
१२५०	७५०००	२५०००	१०००००
२५००	१५००००	५००००	२०००००

प्रत्येक महिन्याला रु.१२५० गुंतवा
च ६० महिन्यांनंतर मिळवा रु.१,००,०००/-

दामदुप्पट फक्त ८४ महिन्यात

जागृती महिला नागरी सह.पतसंस्था मर्या.माजलगाव

जुना मोंडा, माजलगाव ता.माजलगाव जि.बीड * फोन : ०२४४३-२३६६६०

माजलगाव विकास प्रतिष्ठान